

ДА ЗДРАВСТВУЕТ БРАТСКАЯ ДРУЖБА И НЕПОКОЛЕБИМОЕ ЕДИНСТВО ВСЕХ НАЦИЙ И НАРОДНОСТЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

(Из Призывов ЦК КПСС)



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 255 (17486). ЧЕТВЕРГ, 5 НОЯБРЯ 1981 года. Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Четверть века фламану химической промышленности области. 1 стр.
Партийное собрание в первичной парторганизации. 2 стр.
Дружба и солидарность народов СССР и СРВ. 3 стр.
О проблемах развития духовых оркестров в Кузбассе. 4 стр.



ГОРНЯКИ-ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ
НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ЗАВЕРШИТЬ годовой план к 7 ноября—такое обязательство взяла очистная бригада Геинадия Кирилловича Сушинина с шахты «Распадская».

ТЕХНИКЕ-ГОТОВНОСТЬ

На 1 ноября совхозы, колхозы предприятий области сельхозтехники подготовили 1704 зерноуборочных комбайна — 32 процента наличной, кормоуборочных — 26, сенокосно-уборочных — 58 и культиваторов 56 процентов.

За ударный труд
Не снижает темпов за последние три месяца очистная бригада В. Кабина с шахты «Тайбасинская».

Октябрь — пример инициаторов
Выполнил годовой план коллектива инициаторов преддодовского соревнования осиниловских горняков — бригада А. Аленева с шахты «Калининская».

Table with 3 columns: Name (Красноярский, Новокузнецкий, Яшнинский, Юргинский, Промышленковский, Топкинский, Кемеровский, Яскский, Беловский, Ижморский, Ленинский, Кузнецкий, Тисульский, Чебулинский, Тажинский, Промышленковский, Ленинский, Мариинский), Value (58 72 79, 39 33 45, 38 59 64, 37 50 52, 36 65 63, 36 46 47, 34 66 40, 33 60 50, 32 65 36, 30 32 36, 27 65 79, 26 54 37, 26 47 29, 25 61 67, 24 76 90, 19 42 35)

Победители определены

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования коллективов строительных и монтажных организаций за третий квартал 1981 года.

Достоинно встречают 64-ю годовщину Великого Октября ремонтники совхозов «Юргинский», «Сосновский», «Красный Яр» и многих других организаций.

Исполком областного Совета народных депутатов принял решение «О мерах повышения эффективности использования кормов, успешного проведения зимовки скота в совхозах и колхозах Ижморского района».

Животноводство — ударный фронт О ЗИМОВКЕ СКОТА В ИЖМОРСКОМ РАЙОНЕ

Исполком областного Совета народных депутатов областного Ижморского района, сельские Советы, руководители совхозов и колхозов устранить отмеченные недостатки, сосредоточить усилия животноводов, всех трудящихся района на организованном проведении зимовки скота 1981—1982 года.

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ СЕКРЕТАРЕЙ ЦК КОМУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

4 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле участников совещания секретарей ЦК братских партий социалистических стран по международным и идеологическим вопросам.

«Азоту» — двадцать пять лет ПОРА ВОЗМУЖАНИЯ

Сегодня исполняется 25 лет одному из крупнейших коллективов области — кемеровскому объединению «Азот». Наш корреспондент беседует с директором объединения В. Г. КОПТЕЛОВЫМ.

ДИРЕКТОР: Я хотел бы сначала представить в общих чертах технический и социальный портрет предприятия. Наша марка — это минеральные удобрения, карбонаты, ионообменные смолы, диэфиры. Тридцать продуктов выпускают азотовцы. Мы отсылаем продукцию примерно в семьсот адресов у себя и за рубежом.

КОПТЕЛОВ: Очень ценно, когда люди работают сообща. У нас более ста династий, где отец сын и невестка, мать, сын и дочь или родители и дети работают вместе. Например, семья Чернышевых, Сергеевых, Белоцерковцев, Чурушиных, Шевченко отдала объединению больше ста лет заботы. В их домах наверняка разговаривают о делах на производстве, обсуждают все, что происходит тут, и идет невидимый, необъяснимый процесс воспитания, передача традиций.

ДИРЕКТОР: Согласен. Возмужал руководитель из первого поколения кемеровцев — В. И. Вальс, который не боится жалких вопросов. С. М. Мерзанин, начальник ЦЗЛ О. М. Воронков, начальник производства аммиака и мелиоранта Ю. Л. Тренин или главного энергетика В. И. Ожиганича, главного прибора В. В. Кравченко.

КОПТЕЛОВ: В ретроспективе история объединения — история роста и обновления. А каждая техническая волистка — будущее! ДИРЕКТОР: В «прошлой» пятилетке мы на треть увеличили выпуск продукции, причем 85 процентов увеличения дали за счет роста производительности труда.

УЧАТСЯ ИДЕОЛОГИ

На постоянно действующих курсах повышения квалификации партийных и советских работников при обкоме КПСС закончилась занятая заведующими отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии, заместителей секретарей парткомов по идеологической работе крупных промышленных предприятий.





ДНЕВНИК ИСКУССТВ

НОВЫЕ СТИХИ

«Дорогая редакция! — пишет нам поэт Владимир Демидов. — В феврале этого года я был участником Дней советской литературы, проходивших на земле Кузбасса...»

Шахтерская улица

Улица Изотова... Домик в сирени, А над ними Теплый вечер тополя колышет Те, что с детства Стали мне родными.



Дали этой улице шахтерской. Не был он Великим полководцем, Под землей работал Знаменито.

Древний террикон

Рос над степью Больше века он,

Крупнолечный террикон. И куда бы вы ни ехали Виден был Со всех сторон. И теперь ему завидую, Ибо был он до поры И горой, И пирамидой Для шахтерской детворы.

Но и это не секрет: Террикон ушел на пенсию, Сразу сгорбился, как дед. Как-то жал его...

Кузьма Федорович ШАБАЛОВ



3 ноября 1981 года на 63-м году жизни после тяжелой болезни скончался Герой Социалистического Труда, мастер производственного обучения среднего профессионального технического училища №11 г. Новокузнецка, участник войны, член КПСС с 1949 года персональный пенсионер союзного значения Шабалов Кузьма Федорович.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

В музее — о заводе

Первые несколько сот кемеровчан и гостей города, посетившие в минувшие субботу и воскресенье областной краеведческий музей, ознакомились с выставкой «Кемеровскому производственному объединению «Азот» — 25 лет».



Детям — все краски мира

Вторая в России

Каждому из нас в торжественные минуты приятно услышать призывные звуки духового оркестра. Эта музыка сопровождает нас и в труде, и в праздники. С ней приходится трудиться, чувствовать единения с людьми. Но стоит с горечью отметить, что профессия духовика стала прямо-таки экзотической.

Однако в последнее время появилась надежда на перемены. По инициативе управления культуры и горно при интернате № 6, что находится по улице Красной, № 23, открылась музыкальная школа. Кафедра духовых и струнных оркестров института культуры направила в нее своих лучших выпускников.

Ищем песни!

В научно-методическом центре народного творчества и культурпросветработы управления культуры Кемеровского облисполкома состоялось заседание областного совета по координации фольклорной деятельности.

Диплом за участие в смотре

Секретариат ВЦСПС, Секретариат ЦК ВЛКСМ и коллегия Министерства просвещения СССР рассмотрели результаты смотра работы по повышению общеобразовательного уровня молодежи, занятой в народном хозяйстве.

Юмористический рассказ

Установили в административном здании предприятия умную машину — ЭВМ называется. Отвели под нее почти весь второй этаж — самый светлый и чистый. Всю там инженером да механиком потесниться пришлось. И правильно: эта могучая машина одна за тысячу, а может, и за две тысячи специалистов управляет. Такую технику уважать надо, она до тонкощести свое дело знает.



жов, очень довольный, потирая руки. На всех собраниях и совещаниях он с гордо поднятой головой выходил на трибуну и сыпал направо и налево цифирью, от которой у слушателей кружились головы.

Встреча со старым знакомым

В залах Кемеровской картинной галереи разместилась экспозиция графических работ московского графика Рейнгольда Берга. Свой творческий путь Р. Берг начинал в Кузбассе, а в 1966—1969 годах возглавлял Кемеровскую организацию Союза художников.



На снимке: идет репетиция. Фото Д. Коробейникова. г. Кемерово.

Новокузнецк спортивный

В Барнауле состоялись легкоатлетические пробег на 20, 30 и 42 километра. Новокузнецкий атлет Владимир Иванов на двадцатикиллометровом отрезке показал второй результат.

Бокс Стали призерами

Продлился Всесоюзный турнир по боксу памяти Героя Советского Союза, мастера спорта СССР Константина Кортова. В турнире выступили и наши боксеры. В весе до 67 кг, одержав победы над представителем г. Читы В. Келеровым и владивостокским боксером С. Терехиным, Сергей Бродецкий занял третье место.

Футбол Первая лига

Table with columns for team names (e.g., «Искра», «Памир»), dates, and scores.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Летом 1941 года в школе № 20 (ныне 27) г. Анжеро-Судженска состоялся первый выпуск десятого класса. С тех пор прошло сорок лет. И вот бывшие ученики решили собраться в родной школе, чтобы вспомнить о прожитом, провести урок мужества. Встреча состоится 5 декабря с. г. в школе № 27. Просим выпускников-десятиклассников 1941 года прибыть на встречу, а родных и близких прислать воспоминания о тех, кто не вернулся с фронта. Наш адрес: г. Анжеро-Судженск, ул. Бийская, 64, школа № 27, оргкомитет.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 5 ноября ожидается небольшая облачность, без осадков утром местами туман, ветер северо-восточный 5—10 м/сек. в секунду, температура от минус трех до минус восьми, местами до минус 12. В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.